



西部(重庆)科学城  
WESTERN CHINA (CHONGQING) SCIENCE CITY

# 实名羡慕科学城市民 自动驾驶已成日常出行选择之一

自主转向、变道,遇到车辆加塞,自动减速避让……这正是自动驾驶小巴士在西部(重庆)科学城最日常的一幕。其中金凤片区的线路近5公里,大学城片区近8公里,沿途设置了多个站点。自动驾驶已成为科学城市民日常出行的选择之一。



行驶在西部(重庆)科学城金凤城市中心道路上的自动驾驶车辆。 龙帆 摄

## 减少等待,最优出行 这些“聪明车”有个“云师傅”

上月,重庆高新区智能网联汽车道路测试与应用联合工作小组为轻舟智航、西部车联网等2家单位发放了14张“渝B试”智能网联汽车道路测试牌照。据悉,该批车辆将在4条线路上开展测试与应用:智行1线为高新大道路口-政务中心-新金大道环线;智行2线为管委会-政务服务大厅-金凤公租房环线;智行3线为大学城西路1站-思贤路往返线路;智行4线为科学谷数智科创园区线路运行园区环线,连接园区各单位与科学大道公交站。这些车辆在进行系统测试和应用评估的同时,也将为金凤片区、大学城片区、科学谷片区市民提供服务,让市民近距离感受自动驾驶服务。

记者实际感受,整个行驶过程中,车辆都很“聪明”:多次视情加速,且多次变道,多次选择车辆最少的车道行驶;遇到有车辆加塞时,车辆还会自动减速、谨慎避让。

“在路上行驶的车,能与示范区基础设施及云控应用形成车路云一体化。在云上有一套自动驾驶系统,通过‘上帝视角’感知,辅助自动驾驶或驾驶员更安全、高效地行驶。”西部车联网(重庆)有限公司副总经理常雪阳介绍,这样对示范区里不同等级的车都能提供驾驶建议,如提供最优的通行车速,尽量在绿灯通过路口,而减少红灯等待的情况。

## 科学城智能网联汽车示范区 已建成全国领先的云控基础平台

据了解,科学城正积极构建“智能网联汽车示范区”,为智能网联汽车的推广应用提供坚实的基础。项目位于科学城核心区,旨在面向智能网联汽车规模化与商业化应用,按照智能网联汽车“中国方案”,以建设分层解耦、跨域共用的云控基础平台为重点,实现车路云一体化基础设施的体系完整落地与网联示范应用生态建设。

而车路云一体化“中国方案”的实施,也让西部(重庆)科学城智能网联汽车示范区确立了4个全国之最。分别是智能网联汽车生态产业支撑最全面、城市感知连续覆盖道路最长、网联赋能服务车辆类型最丰富、基础层与应用层解耦最充分。

据悉,目前,示范区已建成全国领先的云控基础平台,打造了9个生态共建的网联应用平台,并建设了近50公里感知连续覆盖的城市智能道路,自动驾驶已成为科学城市民日常出行的选择,提升出行的便捷性和安全性。

### 链接

12月16日(周六)14:30-17:30,由西部科学城重庆高新区管委会承办的全球智能网联新能源汽车产才融合发展论坛将在重庆悦来国际会议中心召开。

重庆晚报-厢遇记者 陈丹

### 凡人微光

## 最后一次献血 21年22400毫升

重庆黔江城区东街道官坝社区的张令川、陈金兰夫妇一起坚持无偿献血,21年来,从未间断。截止目前,夫妻俩已累计献血22400毫升。

“上个月,在60岁生日前我去最后一次献血。我老公是去年献的最后一次,他比我大一岁。”陈金兰告诉记者,按照相关规定,60岁就达到献血年龄的上限,她和丈夫都赶在60岁前完成了心愿,也算是圆满了。

回忆起和丈夫第一次献血的情景,陈金兰记忆犹新。“那是2002年,当时黔江中心血站刚成立。她路过体育馆,看到血站的工作人员在一辆采血车前发宣传单,夫妻俩就去填表登记,看看自己是不是合格。”陈金兰说,经采样合格后,当时她和丈夫就各献血400毫升。

为了每年按时献血,张令川和陈金兰二十多年来坚持锻炼身体,“只要不下雨,我们每天都去爬山,或者跳跳坝坝舞,首先自己要有健康的身体,才能保证每次献血都符合标准要求。”采访中,张令川笑呵呵地说。

10年前,张令川夫妇俩就先后荣获全国无偿献血奉献奖银奖。2018年,张令川获全国无偿献血奉献奖金奖,2020年,陈金兰也获得全国无偿献血奉献奖金奖。

“无偿献血其实是一件利人又利己的事,你去献血救了别人,自己和家人患病需要输血,别人也一样来帮



陈金兰、张令川夫妇

你。”张令川告诉记者,之前自己的父亲生病住院,输了两次血,都是免费的,这让他们一家人心里很温暖,也坚定了夫妻俩长期坚持献血的决心。

在夫妻俩的带动下,他们的四五个亲戚也都加入到了无偿献血的队伍中。

黔江中心血站工作人员杨秋艾回忆,2020年疫情期间,血站血库告急,黔江中心医院的一名患者急需输血,张令川看到献血群里发的信息后,第二天一早,夫妻俩戴着口罩急急忙忙赶来献血。

据华龙网

### 购物狂

## 永辉超市新纪元店 21日开幕有好礼



日前,记者了解到,2009年9月18日开业、陪重庆市民走过14个年头的永辉超市沙坪坝嘉茂店,即将搬迁至新址(距离老店不远的煌华新纪元B2层),目前正在迁店清仓促销活动。

12月21日,永辉超市新纪元店将以全新形式盛装开幕,开业期间多重优惠好礼回馈市民朋友,比如:寻永辉锦鲤抽万元礼包,百款爆品买一送一,购卡送好礼,以及集印花有惊喜!

重庆晚报-厢遇记者 罗晓欢

### 平安两江新区

## 俩贼车库“开盲盒” 盗走10万余元财物

深夜凌晨,2男子地下车库挨个拉车门,“开盲盒”式盗走价值10万余元财物。近日,两江新区警方破获一起盗窃案,为群众挽回损失。

“警察同志,我车里的东西遭偷了!”11月27日21时,两江新区公安分局天官殿派出所接到群众报案称,其停在附近一个地下车库的小车,因其疏忽大意未锁车窗,放在小车中控台的101张面值1000元的商场提货卡和少量现金被盗,总价值10万余元。

根据报案人提供的信息,民警第一时间围绕案发现场展开走访调查,调取了案发地周围视频,同时联系商场,获得了提货卡的消费使用记录。很快,警方便锁定了2名犯罪嫌疑人。

然而此时,2名犯罪嫌疑人已经去往浙江杭州。“不能让他们跑了!”办案民警迅速联系杭州警方请求协作,并赶赴杭州进行抓捕。在杭州警方的支持下,经过数小时的走访摸排和精密布控,第三天凌晨2点成功将两名犯罪嫌疑人抓获。此时距离接到报案仅仅过去30小时。

经审讯,2名嫌疑人如实交代了犯罪事实。案发当天凌晨,2人抱着“开盲盒”的心态,走进地下车库挨个拉车门,多番尝试后,他们还发现了未上锁的车辆,于



是很轻易地将该车内的提货卡和现金一扫而空。之后,他们利用提货卡在该商场多家连锁店购买烟酒后销赃,非法获利8万余元。目前,案件正在进一步办理中。

### 两江新区警方提醒

车辆应尽量停在有人值守的区域,离开车辆前再再三确认车门、车窗、后备箱是否关闭上锁,切勿将贵重财物存放在车内,以免不法分子见财起意。如发现被盗要保护好现场并及时报警。 重庆晚报-厢遇记者 陈丹

### 周末游

## 走! 九凤村摘柑橘

眼下正是柑橘成熟的季节,在重庆高新区金凤镇九凤村,600亩的柑橘也成熟了。记者了解到,九凤村柑橘主要品种有血橙、脐橙、沃柑、广柑、长叶香橙、椪柑,共计年产30万斤。大规模团购价为2-3元/斤,若是入园体验采摘价格则在4-5元/斤。

据村委会村干部表示,周末村里一直有人值班,周边还有农家乐和停车场等配套。

■交通贴士:导航输入“九凤村”

■联系电话:65745990

重庆晚报-厢遇记者 陈丹

### 方言考试

## 重庆话溜不溜 试了才晓得

1.“打脑壳”是什么意思?

A.打瞌睡 B.伤脑筋  
C.头很疼 D.打脑袋

☞ 选A

2.笔“舍了”指笔怎么了?

A.断掉了 B.坏掉了  
C.不见了 D.送人了

☞ 选D